

**МАГАДАНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА**

Горького ул., д. 8-а, г. Магадан, 685000.
Тел.: (4132) 62-55-50, факс (4132) 60-70-42,
телеграф Магадан-8, облдума, телетайп 145267 USTAV RU,
<https://www.magoblduma.ru>, e-mail: duma@magoblduma.ru,
ОГРН 1024900966342, ИНН 4909056826, КПП 490901001

Законодательные (представительные)
органы государственной власти
субъектов Российской Федерации

Направляем постановление Магаданской областной Думы от 7 июня 2019 года № 1239 «Об обращении депутатов Магаданской областной Думы к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В. о проблемах, возникающих в связи с неоплатой лицами, привлеченными к административной ответственности за административные правонарушения, повлекшие задержания транспортных средств, расходов специализированной организации по перемещению и/или хранению задержанных транспортных средств на специализированной стоянке».

Просим поддержать обращение депутатов Магаданской областной Думы.

Приложение: на 4 листах.

Председатель

С.В. Абрамов



МАГАДАНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

04.06.2019

№ 1239

г. Магадан

**Об обращении депутатов Магаданской областной Думы
к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации Володину В.В.
о проблемах, возникающих в связи с неоплатой лицами,
привлеченными к административной ответственности
за административные правонарушения, повлекшие задержания
транспортных средств, расходов специализированной организации
по перемещению и/или хранению задержанных транспортных средств
на специализированной стоянке**

Магаданская областная Дума **п о с т а н о в л я е т**:

1. Принять обращение депутатов Магаданской областной Думы к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В. о проблемах, возникающих в связи с неоплатой лицами, привлеченными к административной ответственности за административные правонарушения, повлекшие задержания транспортных средств, расходов специализированной организации по перемещению и/или хранению задержанных транспортных средств на специализированной стоянке (прилагается).

2. Направить настоящее Постановление и указанное обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В.

3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение.

Председатель
Магаданской областной Думы

С.В. Абрамов

Обращение
депутатов Магаданской областной Думы
к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации Володину В.В.
о проблемах, возникающих в связи с неоплатой лицами,
привлеченными к административной ответственности
за административные правонарушения, повлекшие задержание
транспортных средств, расходов специализированной организации
по перемещению и/или хранению задержанных транспортных средств
на специализированной стоянке

Уважаемый Вячеслав Викторович!

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) предусмотрена возможность применения в целях пресечения нарушений правил эксплуатации, использования и управления транспортным средством такой меры обеспечения производства по делу об административном правонарушении, как задержание транспортного средства (статья 27.13 КоАП РФ).

Задержание транспортного средства заключается в его исключении из процесса перевозки людей и грузов путем перемещения этого транспортного средства при помощи другого транспортного средства и помещения в ближайшее специально отведенное охраняемое место – на специализированную стоянку (далее также – специализированная организация), а также хранения на специализированной стоянке до устранения причины задержания (часть 1 статьи 27.13 КоАП РФ).

Решение о задержании транспортного средства, о прекращении его задержания или о возврате транспортного средства принимается должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы о соответствующих административных правонарушениях (часть 3 статьи 27.13 КоАП РФ).

Ранее всей полнотой правового регулирования по вопросу установления порядка перемещения транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения и возврата владельцам, представителям владельцев или лицам, имеющим при себе документы, необходимые для управления данными транспортными средствами (далее также – владелец), обладали региональные законодатели (часть 10 статьи 27.13 КоАП РФ), что позволяло закрепить в нормативных правовых актах субъектов Российской Федерации в качестве одного из документов, необходимых для возврата задержанного транспортного средства со «штрафстоянки», документ об оплате расходов на перемещение задержанного транспортного средства на специализированную стоянку и его хранение.

Однако регионы были вынуждены исключить из своих законодательных актов указанные нормы после дополнения в 2016 году части 10 статьи 27.13 КоАП РФ положением, предусматривающим, что возврат задержанных транспортных средств их владельцам осуществляется незамедлительно после

устранения причины их задержания. Во взаимосвязи с положениями части 11 статьи 27.13 КоАП РФ, которые фактически остались прежними и определяют, что стоимость перемещения и хранения задержанного транспортного средства оплачивает лицо, привлеченное к административной ответственности за административное правонарушение, повлекшее применение задержания транспортного средства, и весьма часто не являющееся его непосредственным владельцем, это зачастую приводит к следующим ситуациям:

1) лица, которые привлечены к административной ответственности и должны оплачивать расходы за перемещение и хранение на специализированной стоянке задержанных транспортных средств, не выполняют своих непосредственных обязанностей – не производят оплату в добровольном порядке, затягивают сроки оплаты; не выполняют судебные решения, вынесенные после вынужденного обращения специализированными организациями в судебные органы, которые обязывают произвести оплату соответствующих расходов специализированных организаций (скрывают свое место нахождения, уклоняются от оплаты и др.);

2) владельцы задержанных транспортных средств пользуются своим законным правом на их незамедлительный возврат со специализированной стоянки без оплаты понесенных специализированной организацией расходов.

В итоге специализированная организация несет убытки, оказывая услуги по перемещению и хранению задержанных транспортных средств и не получая за это предусмотренную КоАП РФ оплату.

Тот факт, что обозначенный в данном обращении вопрос является проблемным и неоднозначным, подтверждается обширной судебной практикой, при этом суды разных инстанций нередко выносят противоположные решения по одному и тому же делу.

Так, например, постановлением Арбитражного суда Волго-Вятского округа от 11.07.2018 по делу № А28-3137/2017 принято решение в пользу владельца автомобиля и отменены предшествующие решение Арбитражного суда Кировской области от 25.09.2017 и постановление Второго арбитражного апелляционного суда от 06.12.2017, которыми была поддержана позиция специализированной организации об обязанности передать владельцу автомобиль только после полной оплаты соответствующих расходов.

Верховный Суд Российской Федерации вынес определение от 15.05.2017 № 305-ЭС16-19928 об отмене постановления Десятого арбитражного апелляционного суда от 13.07.2016 и постановления Арбитражного суда Московского округа от 12.10.2016 по делу № А41-83533/2015, в которых обязанность по оплате расходов специализированной организации была возложена на владельца транспортного средства, а не на лицо, фактически пользовавшееся (управлявшее) им.

На основании изложенного, просим Вас обратить внимание на проблемные вопросы, которые возникают при правоприменении действующей редакции статьи 27.13 КоАП РФ, и рассмотреть возможность их нормативного

урегулирования путем внесения соответствующих изменений в федеральное законодательство.

От имени депутатов Магаданской областной Думы,

Председатель
Магаданской областной Думы



С.В. Абрамов